



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ**  
**ΝΟΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ**  
**ΔΗΜΟΣ ΦΑΡΣΑΛΩΝ**

**ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ**  
 Αριθ. Πρωτ. 8545/22.07.2019

**Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α**

**Από το 13<sup>ο</sup>/16.07.2019 πρακτικό συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου  
 Φαρσάλων**

**ΘΕΜΑ 3<sup>ο</sup>:** «Έγκριση δαπάνης φιλοξενίας – σίτισης των μελών της ιταλικής αρχαιολογικής αποστολής στη Σκοτούσσα Φαρσάλων και εξειδίκευση πίστωσης».

**Αριθ. Απόφ. 195/2019**

Στα Φάρσαλα και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα Τρίτη 16 Ιουλίου 2019 και ώρα 20:00 συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο Φαρσάλων (άρθρο 74 του Ν. 4555/2018) μετά από τη με αριθμό 8118/12.07.2019 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, για συζήτηση και λήψη απόφασης στο παραπάνω θέμα της ημερήσιας διάταξης.

Παρόντος του Δημάρχου κ. Αριστομένη Καραχάλιου, διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο του δημοτικού συμβουλίου, ότι για το παραπάνω θέμα της ημερήσιας διάταξης, υπάρχει η νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών παραβρέθηκαν:

**Δημοτικοί σύμβουλοι :**

<b>Π α ρ ό ν τ ε ς</b>		<b>Α π ό ν τ ε ς</b>
<b>1</b>	Νικολάου Βάιος ( <b>Πρόεδρος Δ.Σ.</b> )	Μπαμπανίκας Δημήτριος
<b>2</b>	Μπένου Κων/ντία	Ταστεμίρογλου Σοφία
<b>3</b>	Κυριαζής Απόστολος	Χολέβας Ηλίας
<b>4</b>	Δερλός Κων/νος	Καπετάνος Χρήστος
<b>5</b>	Τριανταφύλλου Νικόλαος	Χατζηπλή Σοφία
<b>6</b>	Παπαγεωργίου Χριστόδουλος	Γκίζας Δημήτριος
<b>7</b>	Βασιλείου Ιωάννης	Παπανικολάου Κων/νος
<b>8</b>	Τσιάμπας Σπυριδών	Ίφου Μαρία
<b>9</b>	Γιακνής Κων/νος	Κατσιαούνης Ευάγγελος
<b>10</b>	Παναγιωτοπούλου Κυριακή	Πουλαράκης Σταύρος
<b>11</b>	Αγγελακόπουλος Γεώργιος	*****

<b>12</b>	Γκατζόγιας Νικόλαος	αν και κλήθηκαν νόμιμα δεν παραβρέθηκαν
<b>13</b>	Νταφόπουλος Γεώργιος	
<b>14</b>	Τασόκας Κων/νος	
<b>15</b>	Πατσιούρας Βασίλειος	
<b>16</b>	Συροπούλου Δέσποινα	
<b>17</b>	Αρσενόπουλος Γεώργιος	

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και ο κ. Ευάγγελος Μπετχαβάς δημοτικός υπάλληλος για την τήρηση των πρακτικών.

Για το παραπάνω θέμα της ημερήσιας διάταξης ο Πρόεδρος ανέφερε ότι η συνεδρίαση κρίνεται αναγκαία, καθόσον η συζήτηση και λήψη αποφάσεων επί των συγκεκριμένων θεμάτων αποτελεί άμεση αναγκαιότητα για την εύρυθμη λειτουργία των υπηρεσιών του Δήμου και κάλεσε το σώμα να εγκρίνει ή όχι το κατεπείγον συζήτησης του θέματος.

Το σώμα συμφώνησε ότι το συγκεκριμένο θέμα θεωρείται κατεπείγον και πρέπει να συζητηθεί σύμφωνα με την εισήγηση του Προέδρου.

Στη συνέχεια έδωσε τον λόγο στον Δήμαρχο ο οποίος ανέφερε ότι :

Βρισκόμαστε σε διαρκεί επικοινωνία με την Αρχαιολογική Αποστολή του Πανεπιστημίου Messina Ιταλίας για την συνέχιση και τούτη τη χρονιά το αρχαιολογικό ανασκαφικό πρόγραμμα στη Σκοτούσσα. Η ημερομηνία άφιξης και διαμονής της αποστολής αφορά το χρονικό διάστημα από 15.09 μέχρι 19.10.2019 αποτελούμενη από τριάντα ένα (31) μέλη καθηγητές και φοιτητές.

Υπάρχει ένα θέμα σ' ότι αφορά την εξειδίκευση της δαπάνης λόγω του ότι στην ισχύουσα νομοθεσία αναφέρεται η σημερινή δημοτική Αρχή δεν μπορεί να δεσμεύει με αποφάσεις που αφορούν την επόμενη και πρέπει να αιτιολογείται το κατεπείγον του θέματος.

Υπάρχει ένα αρχαιολογικό πρόγραμμα στην Τ. Κ. Σκοτούσσας που υλοποιείται εδώ και πέντε (5) χρόνια και θα συνεχιστεί και για τα επόμενα δύο (2) χρόνια. Η αποστολή αυτή θα μελετήσει επί τόπου τα αποτελέσματα της ανασκαφής για να πάρει άδεια και για τα επόμενα πέντε (5) χρόνια. Εάν δεν γίνει φέτος η μελέτη της ανασκαφής δεν θα γίνει και στον επόμενο χρόνο και στα επόμενα πέντε (5) χρόνια.

Υπάρχει ένα στοιχείο που αφορά το επείγον λήψης αυτής της απόφασης αν δηλαδή το δημοτικό συμβούλιο θέλει ή δεν θέλει να συνεχιστεί το πρόγραμμα αυτό και φυσικά η εισήγησή μας, είναι θετική στην συνέχιση του προγράμματος γιατί είναι ένα σπουδαίο έργο από μια σπουδαία σχολή με σπουδαία και μεγάλα αποτελέσματα μέσα σ' αυτά τα πέντε (5) χρόνια.

Ως εκ τούτου πρέπει να υπάρξει σήμερα απόφαση για να ειδοποιηθούν οι Ιταλοί ότι τους δεχόμαστε αλλιώς αν υπάρξει απόφαση από την νέα δημοτική Αρχή η οποία θα αναλάβει καθήκοντα την 1<sup>η</sup>.09.2019 που υπολογίζεται ότι θα συνεδριάσει την 10<sup>η</sup>.09.2019 θα είναι πολύ αργά για να ενημερωθεί η ιταλική αρχαιολογική αποστολή προκειμένου να πάρουν την έγκριση, κινδυνεύοντας να χαθεί το πρόγραμμα. Με την εισήγησή μου, μετά από ερώτηση του Προέδρου συμφωνούν ο νεοεκλεγείς Δήμαρχος κ. Εσκίογλου Ιορδάνης που παραβρίσκεται στη σημερινή συνεδρίαση και οι συνεργάτες του, που είναι μέλη στο νυν δημοτικό συμβούλιο.

Με όλα τα παραπάνω που σας ανέφερα εξηγείται το κατεπείγον λήψης της απόφασης, προκειμένου να συνεχιστεί το ανασκαφικό πρόγραμμα.

Στη συνέχεια έθεσε υπόψη την έγγραφη εισήγηση της συνεργάτιδας του Δημάρχου, κας Νούλας Βασιλικής η οποία είχε διανεμηθεί με την πρόσκληση και έχει ως εξής :

*«Την Κυριακή, 15 Σεπτεμβρίου 2019, για έκτη συνεχόμενη χρονιά, θα φθάσει στην Τ.Κ. Σκοτούσσα Φαρσάλων η Επιστημονική Αρχαιολογική Αποστολή του Πανεπιστημίου Messina Ιταλίας αποτελούμενη, φέτος από τριάντα ένα μέλη (31), τόσο καθηγητές ή ερευνητές, όσο και φοιτητές. Η αρχαιολογική αποστολή θα παραμείνει στον τόπο έως τις 19 Οκτωβρίου 2019, δηλαδή για πέντε (5) εβδομάδες, ήτοι τριάντα πέντε (35) ημέρες, στο πλαίσιο της εκπόνησης του Ελληνό – Ιταλικού αρχαιολογικού προγράμματος της αρχαίας Σκοτούσσας που αφορά στην ανασκαφική έρευνα και μελέτη των ευρημάτων της θέσης.*

Ο Δήμος Φαρσάλων πιστεύοντας ότι η ανάπτυξη αρχαιολογικών προγραμμάτων εντός της επικράτειάς του αποτελεί κορυφαία επιδίωξη στον πολιτικό του σχεδιασμό, συνέβαλε τα μέγιστα αφενός στη συγκρότηση του επιστημονικού προγράμματος, αφετέρου δε στην υλοποίηση και σταθεροποίησή του. Τα προηγούμενα έτη, με ίδια δαπάνη, ανακαίνισε τα παλαιά διδακτήρια των χωριών Σκοτούσσα και Άγιος Κωνσταντίνος για τη φιλοξενία της ιταλικής

αποστολής και τη δημιουργία ενός χώρου καταγραφής και μελέτης, ενώ τα τελευταία τρία έτη κάλυψε και τη δαπάνη σίτισης των μελών της αποστολής.

Η παρουσία της πολυπληθούς ιταλικής επιστημονικής ομάδας στον Δήμο μας, κρίνεται ποικίλα σημαντική καθώς ενισχύει την προσπάθεια σύγχρονης εξωστρέφειας και ανάπτυξης, επικοινωνεί τα τοπικά πολιτιστικά θέματα με τον βέλτιστο τρόπο σε χώρους πανεπιστημιακούς και μη και δημιουργεί μια φουρνιά υψηλού επιπέδου «πρεσβευτών» της πόλης έξω από αυτή.

Για τους προαναφερθέντες λόγους εισηγούμαστε τη συνέχιση και κατά την ερευνητική περίοδο του 2019 της κάλυψης της δαπάνης σίτισης των τριάντα ενός (31) μελών της ιταλικής αποστολής (παράθεση καθημερινού γεύματος & δείπνου) και ό,τι άλλο απρόβλεπτο χρειαστεί και τη διάθεση σχετικής πίστωσης που δεν θα υπερβαίνει συνολικά τις εννιάμισι χιλιάδες (9.500,00€)».

Οι προμήθειες θα γίνουν σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 116, 118 και 120 του Ν. 4412/2016.

Τέλος ο Δήμαρχος πρότεινε στο σώμα τη λήψη σχετικής απόφασης έγκρισης των παρακάτω:

1) Την ανάληψη δαπάνης από το Δήμο Φαρσάλων της φιλοξενίας – σίτισης των μελών της ιταλικής αρχαιολογικής αποστολής στη Σκοτούσσα Φαρσάλων (παράθεση καθημερινού γεύματος & δείπνου) αποτελούμενη από τριάντα ένα μέλη (31), τόσο από καθηγητές όσο και φοιτητές, και ότι άλλο απρόβλεπτο χρειαστεί.

2) Την εξειδίκευση πίστωσης μέχρι του ποσού των 9.500,00€.

Μετά το πέρας της ανωτέρω διαδικασίας, της συζήτησης, και της ανταλλαγής γνώμων, όπως καταγράφονται στα μαγνητοφωνημένα πρακτικά, ο Πρόεδρος κάλεσε το συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το δημοτικό συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη του:

1. Την εισήγηση της Ειδικής Συνεργατίας και την πρόταση του Δημάρχου.
2. Τις διατάξεις των άρθρων 116, 118 και 120 του Ν. 4412/2016.
3. Τις διατάξεις του άρθρου 203 του ν. 4555/2018.

**Αποφασίζει ομόφωνα**

**1)** Την έγκριση συνέχισης του ανασκαφικού προγράμματος από την Επιστημονική Αρχαιολογική Αποστολή του Πανεπιστημίου Messina Ιταλίας στην Τ.Κ. Σκοτούσσας.

**2)** Ο Δήμος αναλαμβάνει την δαπάνη φιλοξενίας – σίτισης των μελών της Επιστημονικής Αρχαιολογικής Αποστολής του Πανεπιστημίου Messina Ιταλίας στη Σκοτούσσα Φαρσάλων (παράθεση καθημερινού γεύματος & δείπνου), αποτελούμενη από ένα μέλη (31), τόσο από καθηγητές όσο και φοιτητές. Η αρχαιολογική αποστολή θα παραμείνει στον τόπο έως τις 19 Οκτωβρίου 2019, δηλαδή για πέντε (5) εβδομάδες, ήτοι τριάντα πέντε (35) ημέρες, στο πλαίσιο της εκπόνησης του Ελληνό – Ιταλικού αρχαιολογικού προγράμματος της αρχαίας Σκοτούσσας που αφορά στην ανασκαφική έρευνα και μελέτη των ευρημάτων της θέσης.

**3)** Εξειδικεύει πίστωση μέχρι του ποσού των 9.500,00€, σε βάρος του Κ.Α. 00/6433 με τίτλο: «*Τιμητικές διακρίσεις αναμνηστικά δώρα και έξοδα φιλοξενίας φυσικών προσώπων και αντιπροσωπειών*» του προϋπολογισμού του Δήμου οικον. έτους 2019.

Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό **195/2019**.

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως εξής:

Ο Πρόεδρος

Τα μέλη

Βάιος Νικολάου

(ακολουθούν υπογραφές)

Ακριβές Αντίγραφο  
Φάρσαλα 22.07.2019  
Ο Πρόεδρος

Βάιος Νικολάου